

Библиотекарь Кристиан Аура заметил в Швеции интересное явление – теперь тем же хобби можно заняться в фойе библиотеки Ооди

<https://www.helsinginuutiset.fi/paikalliset/5854693>

Текст и фото: Ханну Тойвонен

Перевод с финского языка Ю. Яковлевой

13.04.2023



По мнению Леопекки Сарасте, в Ооди здорово играть с новыми людьми. Стили игры приятелей уже известны.

– Кто угодно может заскочить в библиотеку, чтобы поиграть в шахматы, – рассказывает основатель клуба Кристиан Аура.

В фойе Центральной библиотеки Ооди в понедельник во второй половине дня идет более десяти шахматных партий. Сосредоточенные взгляды устремлены на клетчатую игровую доску, шахматные часы тикают, фигуры плавно движутся к краю доски. За столами как мужчины, так и женщины, от подростков до пожилых.

В библиотеке Ооди шахматный клуб работает по понедельникам с 14 до 16. Клуб открыт для всех, кто интересуется шахматами, предварительная запись не требуется.



Шахматный клуб Ооди собирается в фойе библиотеки во второй половине дня в понедельник. В шахматы можно поиграть также и в другое время.

Леопекка Сарасте, 25, играет в шахматы в Ооди во второй раз. Он успел сыграть четыре партии. На его счету несколько побед и одно поражение.

Сарасте высоко оценивает открытую атмосферу мероприятия. Кто угодно может прийти и попробовать сыграть в шахматы, мероприятие открыто для всех.

– Мероприятие проводится в центре первого этажа библиотеки, где проходит много людей. Можно просто сесть за стол, и тебе найдут партнера, против которого можно начать играть, – говорит Сарасте.

Сарасте уже давно играет в шахматы с друзьями и в сети.

– Стили игры приятелей уже известны. Здорово играть с новыми людьми, когда не знаешь их стиля игры.

Сарасте говорит, что шахматы могут показаться довольно простой игрой, но в игре бывает множество различных ситуаций. Игру можно грубо разделить на начальный, основной и заключительный этапы.

– Внутри этапов каждой игры тысячи различных игр и ситуаций, которые можно изучать и изучать постоянно. Но в действительности шахматы никогда нельзя выучить до конца, – говорит Сарасте.

Шахматный клуб Ооди был основан в феврале 2019 года через пару месяцев после открытия библиотеки. Основатель клуба – 59-летний библиотекарь Кристиан Аура.

– Я много раз видел, как в шахматы играют в Стокгольме в Центре «Kulturhuset». Это вдохновило меня на то, чтобы привезти такую практику в Финляндию, – говорит Аура.



Ханну Ояла и Леопекка Сарасте участвуют в шахматном турнире, проводимом на мероприятии. Арбри Мансе следит за ходом игры.

Сначала шахматный клуб собирался в закрытом учебном помещении библиотеки, но пандемия коронавируса приостановила его работу. Когда ситуация с пандемией стала немного легче, работа клуба продолжилась в открытом фойе библиотеки.

– Мы заметили, что фойе – явно лучшее место для клуба.

В шахматы можно играть в фойе библиотеки постоянно, не только во время собраний клуба.

Аура рассказывает, что клуб посещает каждую неделю несколько десятков игроков. Во время мероприятия можно принять участие в турнире или сыграть в свободной форме, когда появится подходящий соперник.

По словам Аура, в клуб приходят члены клуба, а также много молодых людей, которые увлеклись игрой во время пандемии.

– Идея заключается в том, чтобы предложить открытое для всех место, где можно поиграть в шахматы и познакомиться с игрой.

Аура считает, что цель клуба не только в том, чтобы предоставлять возможность сыграть в шахматы.

– Здесь естественным образом собираются и знакомятся друг с другом люди, говорящие на разных языках и представляющие разные социальные группы.

Матиас Мяки, 41 год, приехал из Эспоо, чтобы поиграть в библиотеке Ооди. Он активно играет в шахматы в шахматном клубе Южной части города Вантаа и в сети. В библиотеку он приходит поиграть, когда у него есть время, примерно раз в неделю.

– Сюда здорово приходить, потому что здесь можно найти новых друзей. Игра увлекает, но еще важнее то, что здесь весело, – говорит Мяки, которому, по его словам, присущ соревновательный дух.



Матиас Мяки и Кари Терясало играют в шахматы в Ооди.

Мяки начал играть в шахматы еще в детстве, но сильнее заинтересовался этим видом игры пару лет назад. По его мнению, в библиотеке хорошо знакомиться с шахматами, потому что на мероприятии присутствуют игроки разного уровня.

– Такие клубы должны быть и в других библиотеках, особенно в центре «Lippulaiva» в Эспоо. Тогда не нужно будет приезжать так далеко, чтобы поиграть.

Ханну Ояла, 67 лет, играет в шахматы уже 40 лет. В детстве он выучил ходы фигур, когда следил за играми своих дядей.

После этого он играл, в том числе в школе, с коллегами по работе и в шахматном клубе. На мероприятии в Ооди он играет впервые.

– Это замечательное мероприятие. Случайные прохожие приходят посмотреть, а некоторые остаются поиграть.